



# KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Dnes v čísle:

- Radní nechali natočit film (str. 3)
- Tata Bojs, Priessnitz a Nierika ve výjimečném koncertu (str. 4)
- Nogová dorosteneckou mistryní ČR v plavání (str. 8)

TÝDENÍK MĚSTA KOPŘIVNICE A JEHO OKOLÍ

21. PROSINCE 2006 • ČÍSLO 45 • ROČNÍK XV

CENA 5 Kč

## Pohotovost se od ledna stěhuje do novojičínské nemocnice

Kopřivnice (ili) – Od 1. ledna startuje v okrese Nový Jičín pilotní projekt, jehož snahou je řešit dostupnost zdravotní péče v době po ordinčních hodinách praktických lékařů. Podstatou projektu je zrušení lékařské služby první pomoci (LSPP), která byla v Kopřivnici zajišťována v pracovní dny od 17 do 22 hodin a mimo pracovní dny do 7 do 22 hodin, a její zajištění v Nemocnici s poliklinikou v Novém Jičíně. Úkolem pohotovosti bylo zabezpečení lékařské první pomoci v případech náhlého onemocnění nebo zhoršení zdravotního stavu, jestliže stupeň postižení nevyžadoval zásah zdravotnické záchranné služby.

„Chystané změny mají za cíl zefektivnit provozování lékařské služby první pomoci. Přenesení těchto služeb do nemocnice sleduje především výhodu pro pacienty, neboť část pacientů, kteří se dostávají k ošetření na pohotovost, směřuje poté do

nemocnice k další diagnostice a terapii. V současnosti ambulance pohotovosti nemají návaznost na nemocnice, resp. jimi poskytované služby - především na laboratoře, RTG a lůžkovou péči,“ spatřuje výhody pro pacienty ředitel novojičínské územního odboru Střediska záchranné služby Moravskoslezského kraje Jaroslav Dvořák. Zároveň připustil, že lékařská služba první pomoci byla často zneužívána pacienty, kteří si ošetření nestihli zajistit v běžné ordinární době u svého lékaře. Navíc se často pacientům stávalo, že na pohotovosti museli čekat na lékaře z důvodu jeho výjezdu k jinému pacientovi.

Pohotovost pro děti je již druhým rokem provozována v areálu nemocnice v rámci dětského oddělení, ordinace LSPP pro dospělé v Novém Jičíně bude převedena pod interní oddělení nemocnice. (Pokračování na straně 2)

## Škola dostala 17 milionů na dostavbu tělocvičny

Lubina (ili) - Ve státním rozpočtu se na příští rok našlo sedmáct milionů na dostavbu tělocvičny při Základní škole v Lubině. Konstrukce stavby, která původně přišla na 1,8 milionů korun, čekala na svou dostavbu patnáct let. „V devadesátých letech, kdy došlo k převodu majetku ze státu na obce, vznikly nepředpokládané finanční závazky, které prozatímne odsunuly lubinskou tělocvičnu,“ uvedl místostarosta Vladislav Kryške, který se o osud tělocvičny začal znovu zajímat po svém opětovném příchodu na radnici v roce 2002. Konečné slovo o osudu tělocvičny bude mít Zastupitelstvo města Kopřivnice.

Projekt na dostavbu tělocvičny počítá s bezbariérovým přístupem, s šatnami a dvěma novými učebnami. „Pro nás mimo sportovní využití znamená zlepšení podmínek pro školní družinu a výhledově možná i otevření 5. ročníku,“ komentovala situaci ředitelka školy Ivana Davidová.

## Kontrakt s armádou je po řadě měsíců vyjednávání uzavřen

Praha (dam) - Minulý pátek podepsal nový předseda představenstva Tatra Ronald Adams a ministr obrany Jiří Šedivý smlouvu, na základě které se kopřivnická automobilka stane dodavatelem středních terénních vozů pro tuzemskou armádu. Zakázka, o níž se táhlo vyjednávání řadu měsíců a již hrozilo odložení kvůli rozpočtovým škrtnutím, tak konečně kopřivnickému výrobci definitivně připadla. Tatra vyrobí celkem 556 automobilů a vyinkasuje za ně 2,6 miliardy korun.

(Pokračování na straně 2)

## Ekologie v MŠ za Terénní projekt Salusu má sanovat rodiny

Kopřivnice (ili) - Na vytvoření a zajištění aktivit dětí a mládeže v oblasti ekologické výchovy a osvěty, které navíc povedou k osvojení dospělých veřejnosti, dostaly od města dotaci mateřské školy v Kopřivnici a místních částech.

Školky společně vytvořily projekt, jehož cílem je apelovat na veřejnost a získat ji pro ochranu životního prostředí a třídění odpadu. „Ekologická osvěta se prolíná našim vzdělávacím programem po celý rok.

(Pokračování na straně 3)

Kopřivnice (dam) - V lednu příštího roku by se měl v Kopřivnici rozjet nový sociální terénní program. Projekt nazvaný Sanace rodiny vznikl na půdě zdejšího Azylového domu pro matku a dítě v tísní Salus.

„Cílem je prevence odebrání dětí z rodin z důvodu nějakých sociálních problémů. Stává se, že to v rodinách nefunguje tak dobře, aby byl zajištěn harmonický rozvoj dítěte, a podle zákona o sociálně-právní ochraně má stát povinnost zasáhnout a případně dítě umístit do nějakého výchovného zařízení. Některým takovým případům by měl náš projekt zabránit tím, že některým rodinám pomůže osvojit si jinak běžné dovednosti, které jsou pro chod domácnosti a výchovu dítěte důležité,“ říká ředitel Salusu Karel Radiměřský. Terénní

pracovníci projektu budou některým rodinám pomáhat například s tím, jak to má fungovat v kuchyni, jak prát či jak se starat o děti. „Projekt není určen rodinám s nějakou těžkou disfunkcí, jde nám o ty, co mají nějaký drobný problém, nebo jim schází nějaká sociální dovednost,“ vysvětluje Radiměřský.

Nyní vrcholí přípravná fáze projektu. V pražském centru Štěp probíhá školení pracovníků pro projekt, ve spolupráci se sociálním odborem radnice budou ještě v průběhu prosince vybráni první klienti Sanace rodiny. Novinka na poli sociálních služeb v Kopřivnici bude financována z dvousettisícového grantu Nadace rozvoje občanské společnosti a jejího sbírkového projektu Pomozte dětem. (Pokračování na straně 2)



Ondřej Havelka se svým bandem Melody Makers vyprodali v neděli Kulturní dům v Kopřivnici, program Zcela rozvrkočení připomněl písně Osvobozeného divadla. FOTO: DAVID MACHÁČEK

## Několik starých pohledávek prodala radnice firmě Amos

Kopřivnice (hod) - Zastupitelstvo města schválilo již v minulém volebním období záměr vyřešit problém se starým blokem pohledávek za dlužníky zejména z užívání nebytových prostor vzniklých v polovině devadesátých let. U těchto dluhů radnice už vyzkoušela všechny dostupné legální možnosti, aby se jí podařilo vymoci co nejvíce. Právo na úhradu pohledávek městu přiznaly i příslušné rozsudky soudů a část se jich podařilo vymoci i ve spolupráci s exekutory. Na zbývající část proto již vloni město vyhlásilo otevřenou veřejnou soutěž na jejich prodej.

„Oslovili jsme prostřednictvím tisku, internetových stránek města i jinou formou potenciální zájemce s tím, že kritériem výběru vítěze byla cena, kterou uchazeči o odkup nabídnou.

(Pokračování na straně 2)

## Výstava betlémů byla letos chudší, větší bude za rok

Kopřivnice (dam) - Jen asi třicet betlémů, ovšem výhradně z místních domácností, bylo k vidění na letošní betlémské výstavě v Katolickém domě. „Letošní výstava byla myšlena jako odpočinková, v příštím roce bychom chtěli udělat výrazně větší expozici,“ vysvětluje poněkud chudší výstavu její organizátor Jiří Navrátil. Lidé měli možnost vidět betlémy z papíru, perníku, kovu, keramiky, skla, dřeva a dalších materiálů. Půjčeny byly jen dvě velké elektronicky řízené figury z betléma ostravského diecézního chrámu, které si v Kopřivnici odbyly svou premiéru.



Množství betlémů na letošní výstavě bylo oproti jiným letům skromné, přesto mezi nimi byly pěkné kousky. FOTO: DAVID MACHÁČEK

## Novoročenky vymyslel český šlechtic jako omluvu za nepřijaté návštěvy

Kopřivnice - K hezkému zvyku patří posílání tzv. P. F., což znamená Pour féliciter (Pro štěstí). Jde o starší sestřenic vánočních blahopřání lišící se v námětech i obsahu. Romantičnost zasněžených Vánoc je nahrazena zátiším s hodinami odměřujícími poslední minuty starého roku nebo skleničkami se šampaňským.

Málokdo ví, že vynálezcem novoročenek byl český šlechtic. Hrabě Karel Chotek, nejvyšší purkrabí v Čechách, vyklouzl v roce 1827 z nepříjemné situace s elegancí sobě vlastní tak, že místo, aby přijímal zdvořilostní návštěvy od rána do večera, začal rozesílat blahopřejné listky. Říkalo se jim omluvenky a zdobil je hezký obrázek.

V naší republice roznesou poštáči každý rok na třicet milionů vánočních a novoročních přání. I přes rostoucí vliv počítačů a mobilních telefonů tištěná P. F. neztrácejí na kráse.

A čeho bychom se měli podle pranostiky 'Jak na Nový rok, tak po celý rok' vyvarovat? Určitě bychom měli vynést všechny odpadkové koše, převléct dočista všechno povlečení v postelích, vyprat a vyžehlit prádlo, aby nikde nezůstal nějaký rest.

Co je ale nejdůležitější - buďme na sebe milí a hodní. Pokud se budeme cítit šťastní tento den, pak by se nám štěstí nemělo vyhýbat ani v novém roce.

A ještě pár rad na závěr. Neservírujte na Nový rok drůbež, ať vám neuletí štěstí. Na svátečním novoročním stole by naopak neměla chybět čůčka, aby se rozmnožovaly peníze. Odpalování ohňostrojí je novodobý zvyk, plný hezkých efektů, ale bohužel i nehezkých úrazů. Při odpalování pyrotechnických pomůcek pamatujte na souseď i zvířata. Lidé bydlící poblíž nemusí mít vždy pochopení pro naši oslavu.

Ilona Hoffmannová

## Několik starých ...

(Dokončení ze strany 1)

Zájemci byli současně upozorněni na podmínky výběrového řízení, které byly zastupitelstvem schváleny;“ přiblížil postup Dušan Krompolec, vedoucí právního odboru. Na soutěž reagovaly pouze dvě firmy, z nichž město vybralo firmu VD Amos, která nabízel za dluhy ve výši 3,5 milionů částku 86 000 korun. Také radní s tímto návrhem souhlasili a doporučili ho zastupitelům ke schválení.

Zastupitelé Ivanu Telaříkovi se nabídka nelíbila, a proto vystoupil s protinávrhem spočívajícím v tom, aby město darovalo pohledávky sportovním klubům, a úředníci radnice nařkl, že neodvádějí dobrou práci. Nato se ohradil vedoucí zmiňovaného odboru s tím, že se jedná o prakticky nevyhazitelné pohledávky, neboť dlužníci nemají po již dříve proběhlém soudním vymáhání v současné době již exekučně postižitelný majetek, nebo jejich místo pobytu je neznámé. V případě dlužníků, právnických osob, pak jsou buď v likvidaci, nebo se jedná o „prázdné schránky“ nevykonávající činnost. Radnice se snažila v minulosti vymoci co nejvíce financí i pomocí soudních exekutorů. „Předtím, než jsme vyhlásili veřejnou soutěž na prodej pohledávek, se nám exekučně podařilo získat nemalé finanční částky, jednalo se o statistické částky. Až následně proběhlo původní (první) nabídkové řízení, do kterého se nepřihlásila žádná kvalifikovaná firma s tím, že druhé výběrové řízení byla zopakována letos,“ upřesnil Krompolec.

Pokud by to bylo tak lukrativní, jak se domníval zastupitel Telařík, tak by se nepochybně do soutěže přihlásilo více firem s vyššími nabídkami. S vymáháním pohledávek jsou nemalé náklady, soudní řízení i řízení prostřednictvím soudních exekutorů je ze zákona zpoplatněno. K prodeji tzv. „starého bloku pohledávek“ bylo přistoupeno i proto, že tento postup běžně využívají i státní instituce, např. Česká konsolidační agentura a další. Patnáct zastupitelů bylo nakonec pro prodej pohledávek firmě Amos, čtyři se zdrželi a dva byli proti.

Aby k narůstání dluhů do budoucna již nedošlo, nastala na radnici změna. „Podstata je v prevenci. Od správce bytového i nebytového fondu města jsou vyžadovány aktuální informace o platbách a v případě vzniku problému se okamžitě realizují kroky ke včasnému ukončení smlouvy, často spolupracujeme s orgány činnými v trestním řízení, nakoupil se příslušný software a provedly se i další systémové změny. V případě bytových dluhů se využívá institutu přístupování k závazkům dřívějších dlužníků apod. Mohu konstatovat, že od té doby nenarůstají dluhy, naopak se nám daří snižovat dluhy na nájemném,“ sdělil Krompolec.

## Nácvik evakuace nové budovy radnice je v plánu na příští rok

Kopřivnice (hod) - Jak je zajištěna požární bezpečnost v nové budově Městského úřadu na ulici Štefánikově? Dosáhne žebřík do všech pater nové budovy radnice? Uvažuje radnice, že v příštím roce zorganizuje tematické cvičení na evakuaci osob z této budovy?

### otázka pro

O odpověď jsme požádali Ivanu Bajerovou, pracovníci radnice mající na starosti požární ochranu.

„Úroveň střechy objektu radnice se nachází ve výšce 34,5 metrů, přičemž podle vyjádření velitele jednotky Hasičského záchranného sboru Tatra, a. s., je dosah automobilového žebříku zařazeného do výjezdové jednotky HZS při optimálním postavení a přístupnosti k objektu 32 metrů. Účinnost opatření se prověřu-

je nejméně jednou za rok formou cvičného požárního poplachu. Naším záměrem je vyhlášení cvičného požárního poplachu pro zaměstnance městského úřadu v souladu s vyhlá-

šenkou o požární prevenci,“ odpověděla Bajerová s tím, že v objektu radnice jsou řešeny dvě chráněné únikové cesty, které jsou vybaveny nouzovým osvětlením, dveře jsou opatřeny panikovým kováním a jsou otevřené ve směru úniku. Objekt radnice je vybaven evakuačním rozhlasem a zařízením elektrické požární signalizace, které tvoří soubor optických, termomodulárních, tlačítkových hlásičů požáru a ústřední vytvářející systém, kterým se akusticky i opticky signalizuje vzniklý požár.



I letos bude možné od místních skautů získat na Štědrý den ráno Betlémské světlo.

ILUSTRACNÍ FOTO: DAVID MACHÁČEK

## Novoroční přání starosty Jalůvky

Vážení spoluobčané, končí rok 2006. Jaký to byl rok? Pro někoho nic moc, vždyť pořád ještě nemáme stabilní vládu. Pro někoho super – hlavně, že jsme zdraví.

A jaký byl pro naše město? Určitě mohl být lepší, ale jsem přesvědčen, že není důvod naříkat. Kolik let nás strašila hrozivě vzrůstající nezaměstnanost a skomírající Tatra. Konečně se dostavily výsledky dlouhodobého snažení – nezaměstnanost rapidně klesla a Kopřivnice se pyšní desítkou nových firem, zaměstnávajících stovky, a dokonce tisíce našich občanů. I ta „fabrika“ najednou ožívá v čele s osvěcenými lidmi.

Děkuji za vše dobré, co jste pro město v Kopřivnici v uplynulém roce udělali.

Nyní v čas vánoční si zasloužíme všichni aspoň krátké zastavení, pohodu a klid.

„Nad městem letí štěstí“ – tak nazvala Lucka Šešulková obrázek letošního pfeška města Kopřivnice, který nakreslila.

Přeji vám, abyste každý dokázali uchopit velký kus toho společného štěstí nebo alespoň to své malé „štěstičko“ v kruhu lidí, které máte rádi.

Do nového roku potom hodně chuti do práce i zábavy a schopnost poprat se s problémy.

A hlavně to zdraví!

Josef Jalůvka



## V obvodě není problém s krizovými telefony

Kopřivnice (hod) - Vzhledem k tomu, že se po komunálních volbách změnil starosta, který je ze zákona předsedou bezpečnostní rady města, uskutečnilo se v pátek 8. prosince první zasedání této rady v novém složení.

„Nové členy rady bylo nutné seznámit s funkcí a činností této koordinační složky,“ přiblížil důvod svolání bezpečnostní rady její tajemník Dušan Bartošák, jenž je vedoucím oddělení krizového řízení kopřivnické radnice.

Členové byli seznámeni se stavem prostředků pro varování osob ve správním obvodu, kterými jsou sirény, obecní rozhlas, elektronická pošta či krizové mobilní telefony. „V našem správním obvodu nemáme problémy s krizovými telefony. Vždy, když prověřuji spojení přes mobilní telefony, nikdo si nikdy nestěžoval na signál,“ podotkl Bartošák. Radnice má po přestěhování a modernizaci městského rozhlasu možnost v případě nebezpečí či nějaké krizové situace pouštět vysílání i v místních částech, což v minulosti nešlo. „Je to další krok ve využívání techniky pro větší bezpečnost občanů,“ dodal tajemník bezpečnostní rady.

## Správa sportovišť bude i letos upravovat trasy pro běžkaře

Kopřivnice (hod) - I letos bude v Kopřivnici upraveno několik tratí pro vyznavače bílého sportu.

Okruhy pro běžkaře budou připraveny na tradičních lokalitách – kolem Červeného kamene, Pískovny a Benčáku. K prohrnutí a úpravě stop používá Správa sportovišť Kopřivnické skútr, který zakoupila vloni. Ten ale není ideální, neupravuje stopy tak, jak je tomu v lyžařských střediscích. „Na takový skútr jsme neměli dostatek finančních prostředků a také zde nemáme takové podmínky jako na horách. Pro běžné udržování stop ale skútr stačí,“ vysvětlil ředitel Správy sportovišť Milan Gilar.

Vloni vyzkoušeli protáhnout jednu trasu až na Libotín, ale ta byla do druhého dne na několika místech poničena. „Nemáme technické prostředky na převoz skútru, proto jsme od tohoto záměru upustili,“ dodal Gilar.

Správa sportovišť si zmapovala, které trasy jsou nejvíce využívány. Nejvíce lidí jezdí na běžkách kolem Červeného kamene, kde jsou ideální podmínky, a také kolem Benčáku směrem na Závěšce. Navíc v těchto místech nejsou stopy ničeny ani vyznavači pěší turistiky. „Skútr máme připravený, teď už čekáme na sníh a příhodné podmínky,“ dodal šéf správy sportovišť.

## Radní nechali natočit film

Kopřivnice (dam) - Na brněnském veletrhu cestovního ruchu na počátku příštího roku se Kopřivnice bude prezentovat novým pětiminutovým propagačním filmem. Jeho zhotovení podpořila rada města.

Pětiminutový snímek, který si za bezmála dvaatřicet tisíc korun město objednalo u filmaře Miroslava Hofmanna, má podle tiskového mluvčího radnice být dynamická prezentace Kopřivnice. „Bude ve zkratce poukazovat na nejpodstatnější atraktivitu. Kromě muzeí a sportovišť přitáhne pozornost rovněž na rozhlednu Bílá hora či na horolezce v kameňáre. V upoutávce se objeví záběry z akcí pořádaných v průbě-

hu roku v Kopřivnici a okolí,“ tvrdí Přivětivý. Ten také zdůvodnil zadání výroby nového filmu přesto, že letos již radnice pořídila dvě jiná propagační DVD. „Filmy, které již máme, jsou dlouhé a navíc úzce zaměřené na muzejní expozice a sportoviště. My nyní potřebujeme jen krátký film, který upoutá pozornost návštěvníků veletrhu,“ tvrdí Přivětivý.

Nový krátký propagační film by se po svém dokončení na začátku roku 2007 měl objevit nejen na veletrhu, zhlédnout se bude dát také na internetových stránkách města a do budoucna radnice uvažuje i o jeho šíření ve formě CD vizitek turistům jako propagačního materiálu.

## Pohotovost se od ledna ...

(Dokončení ze strany 1)

Pro stomatologickou pohotovost bude nově zřízena ordinace v areálu nemocnice. Zároveň bude zajištěna i návštěvní služba u pacientů.

Původně mělo středisko rychlé zdravotnické pomoci v Kopřivnici pouze sesterské pracoviště, které bylo od dubna posíláno v době od 7 do 15 hodin lékařem. „Právě s ohledem na zrušení pohotovosti pro dospělé v Kopřivnici bude výjezdová skupina rychlé zdravotnické pomoci od ledna v Kopřivnici zajištěna lékařem po celých čtyřadvacet hodin,“ vidí určitou kompenzaci za přestěhování pohotovosti místostarostka Dagmar Rysová.

Moravskoslezský kraj si chce tímto pilotním projektem ověřit způsob zabezpečení péče o pacienty v mimořádné době praktických lékařů. Je očekáváno zvýšení kvality zdravotní péče a efektivnější využití vynaložených finančních prostředků. Projekt bude vyhodnocen po třech a šesti měsících fungování a jeho výsledky se následně promítnou do návrhu řešení této problematiky ve zbývajících oblastech Moravskoslezského kraje.

## Smlouva pro budoucí nevěstu

Po dlouhých měsících tahanic a nejasností má Tatra státní zakázku na armádní speciály v kapse. Nejdříve se mluvilo o porušení pravidel při zadání kontraktu bez výběrového řízení, pak byly na stole pochybnosti o ceně aut a nakonec obavy o dostatek financí v rozpočtu rezortu obrany. Teď je ale všechno vysvětleno, urovnáno a zařizeno a během následujících tří let budou mít tatrováci aspoň částečnou jistotu, že bude co dělat.

Předčasný vánoční dárek dostala automobilka nedlouho poté, co se v ní znovu změnil majitel. S jeho příchodem do Kopřivnice jsou přitom spojovány velké naděje. Návrat starých časů, kdy lidé jistotou a hovořilo se o „rodinném stříbrě“, ale nemůže očekávat nikdo. V dobách, kdy se podniky kupují, prodávají a spojují jako na běžícím pásu, není dopředu jasné z čeho nic. Vždyť i ty armádní speciály vlastně nejsou originální tatrováckou koncepcí, ale jen přepracovaným projektem jiné firmy. A původní tovární značka? Známý český výrobce autobusů ve Vysočém Mýtě nebude mít od nového roku ani to.

Armádní zakázka je pro automobilku především prestižní záležitostí. Dobré reference jsou pro továrnu alfou a omegou úspěchu. Pokud se je podaří přetvořit ve výhodné kontrakty, nastane paradoxně teprve čas se o osud kulatého loga Tatra bát. Relativně malá a prosperující firma s dobrou pověstí po světě je totiž výbornou nevěstou pro bohatého ženicha z řad nadnárodních automobilek.

Michal Poláček

## Terénní projekt Salusu má ...

(Dokončení ze strany 1)

Lidé, kteří se budou terénní práci v rodinách věnovat, se zatím rekrutují ze zaměstnanců domova Salus. „Po zkušebním provozu bude potřeba se zamyslet, jak projekt personálně zajistit. Zatím neumím odhadnout, jak to všechno bude přesně fungovat, jestli bude potřeba nějaké dobrovolnické služby či zda bude potřeba přijmout nějakého dalšího stálého pracovníka. To všechno ukáže až praxe,“ uzavřel Radiměřský.

## P. F. 2007

Redakce Kopřivnických novin

preje všem svým čtenářům

pohodové prožití vánočních svátků a do nového roku mnoho zdraví, štěstí a úspěchů



## Skauti přivezli Betlémské světlo

Kopřivnice (ili) - Je již tradicí, že skauti přivezou přátelům, známým i všem lidem dobré vůle plamínek pokoje a míru - Betlémské světlo. Po týdenním hlídání ve svých domovech je budou rozdávat 24. prosince. Před kulturním domem si mohou Betlémské světlo domů občané odnést mezi 9 a 11 hodinou, před kostelem se bude rozdávat v době dopoledních mší. Nezapomeňte si s sebou vzít lucernu, aby se světlo bez úhony dostalo do vašich domovů.

## Kontrakt s armádou je po ...

(Dokončení ze strany 1)

Prvních 27 vozů má být dodáno už v polovině příštího roku, zbytek pak do roku 2009. Automobily, které nahradí zastaralé Pragy V3S, měly zájem vojsku dodat i zahraniční automobilky. Vláda ale nakonec rozhodla, že výrobu zadá domácímu podniku.

### s t í n y

Dne 16. prosince odpoledne přijala služba městské policie oznámení, že pod krytým bazénem směrem k učilišti leží zřejmě podnapilý mladík. Hlídka na místě zjistila, že mladík má asi podřezané žíly. Strážníci poskytli dotyčným první pomoc a přivolali rychlou záchrannou službu. Jednalo se o 20letého muže z Kopřivnice. O celé události byla informována Policie ČR, která si záležitost převzala.

## Od ledna vstupuje v platnost zákon o životním a existenčním minimu a hmotné nouzi

Kopřivnice (hod) – Dnes se opět budeme věnovat změnám v sociálním zákoně, tentokrát se zaměříme na zákon o hmotné nouzi. O odpovědi jsme požádali Stanislavu Tichavskou, vedoucí oddělení péče o rodinu a děti.

**K jakým změnám dochází od 1. ledna v oblasti poskytování dávek sociální péče z důvodu sociální potřebnosti?**

Od 1. 1. 2007 nabude účinnosti zákon č. 110/2006 Sb., o životním a existenčním minimu a zákon č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi. Na základě těchto zákonů se ruší zákon č. 463/1991 Sb., o životním minimu a zákon č. 482/1991 Sb., o sociální potřebnosti. Zákon o životním a existenčním minimu stanoví životní minimum jako minimální hranici peněžních příjmů fyzických osob k zajištění výživy a ostatních základních potřeb a existenčního minimumu jako minimální hranici příjmů osob, která se považuje za nezbytnou k zajištění výživy a ostatních základních osobních potřeb na úrovni umožňující přežití. Zákon o pomoci v hmotné nouzi upravuje poskytování pomoci k zajištění základních životních podmínek fyzickým osobám nacházejícím se v hmotné nouzi pomocí dávek.

**Co nového přináší zákon o pomoci v hmotné nouzi?**

Systém pomoci v hmotné nouzi je jednotným systémem na celém území České republiky. Jde o pomoc osobám s nedostatečnými příjmy, motivující tyto osoby k aktivní snaze zajistit si prostředky k uspokojení svých životních potřeb. Zabraňuje jejich sociálnímu vyloučení, vychází z principu, že každá osoba, která pracuje, se musí mít lépe, než ta, která nepracuje a práci se vyhýbá. Zákon taxativně stanoví, které osoby budou společně posuzovány pro dávky pomoci v hmotné nouzi.

**Kdo se považuje za osobu v hmotné nouzi?**

Je to osoba nebo rodina, která se ocitne v hmotné nouzi z důvodu nedostatečného zabezpečení základní obživy, bydlení a mimořádných událostí. Zákon stanovuje sedm situací pomoci osobám nacházejícím se v hmotné nouzi. Jde o situace, kdy osoba nebo rodina nemá dostatečné příjmy a její celkové sociální a majetkové poměry neumožňují uspokojování základních životních potřeb. Napomáhá k okamžitému řešení některých sociálních situací formou jednorázové peněžité pomoci.

**O jaké nové dávky půjde a kdo je bude vyplácet?**

Dávkami, kterými se bude řešit pomoc v hmotné nouzi, jsou příspěvek na živobytí, doplatek na bydlení a mimo-

řádná okamžitá pomoc. O většině dávek pomoci v hmotné nouzi budou rozhodovat a vyplácet pověřené obecní úřady. Dávku mimořádné okamžité pomoci osobám, kterým hrozí sociální vyloučení, budou rozhodovat a vyplácet obecní úřady s rozšířenou působností. Městský úřad Kopřivnice bude rozhodovat a vyplácet všechny druhy dávek pomoci v hmotné nouzi.

**Co je příspěvek na živobytí?**

Jde o základní dávku pomoci v hmotné nouzi. Jestliže příjem osoby nebo rodiny po odečtení přiměřených nákladů na bydlení, nedosahuje příjem osoby nebo rodiny částky živobytí, vzniká osobě nebo rodině nárok na tuto dávku.

Živobytí osoby nebo rodiny bude stanoveno na základě posouzení příjmů, zda si je mohou zvýšit vlastním přičiněním, na posouzení majetkových poměrů, na zhodnocení dalších okolností, které výši částky živobytí mohou navýšit. Tento příspěvek se bude vyplácet v kalendářním měsíci, za který náleží.

**Co je doplatek na bydlení?**

Je dávkou pomoci v hmotné nouzi k uhrazení odůvodněných nákladů na bydlení. Podmínkou nároku na tuto dávku je být nájemcem nebo vlastníkem bytu a splňovat podmínku nároku na příspěvek na živobytí a splnění podmínek

nároku na příspěvek na bydlení ze systému státní sociální podpory.

Zákon umožňuje poskytnout doplatek na bydlení ve výjimečných případech. Velmi důležité je to, že doplatek na bydlení lze poskytnout, jestliže osoba užívá byt v obci, v níž je hlášena k trvalému pobytu. Výjimky z této podmínky stanoví zákon. Další důležitou skutečností je, že se bude tento příspěvek vyplácet měsíčně po uplynutí kalendářního měsíce, za který náleží.

**Co je okamžitá mimořádná pomoc?**

Zákon pamatuje v pěti situacích i na osoby, které se ocitnou v takových situacích, jež je nutné bezodkladně řešit, při splnění stanovených podmínek.

**Budou muset občané, kteří pobírají dávku sociální péče, o tyto dávky nově žádat?**

Zákon pomoci v hmotné nouzi umožňuje postupný přechod ze systému sociální péče do systému pomoci v hmotné nouzi, nejpozději však do 30. dubna 2007. Občané, kteří pobírají dávky sociální péče, budou muset podat novou žádost o dávky pomoci v hmotné nouzi, jakmile u nich dojde ke změně skutečností (změna příjmů, společně posuzovaných osob, změna nákladů na bydlení apod.).

**Jaký bude postup při přiznávání**

**dávek pomoci v hmotné nouzi?**

Rízení o jednotlivé dávky bude zahájeno na základě podané žádosti na předepsaném tiskopise, který občan obdrží u příslušného úřadu. Současně s žádostí obdrží potřebné informace k vyplnění tiskopisu a dalších dokladů, které bude muset k žádosti doložit.

**Co se bude dít, když nebude žádost dostatečně vyplněna a žadatel nedoloží potřebné doklady?**

Pracovníci orgánu pomoci v hmotné nouzi budou poskytovat pomoc při vyplnění žádosti. Pokud však žadatel nedoloží potřebné doklady, nebude možné zpracovat žádosti o dávky pomoci v hmotné nouzi, zákon to neumožňuje.

**Co byste chtěli občanům vzkázat?**

Aby občané oznamovali změny skutečností a podávali žádosti o dávky pomoci v hmotné nouzi v dostatečném časovém předstihu, aby mohlo dojít k jejich zákonem stanovenému zpracování a vypláčení. Také bychom chtěli požádat, aby byli občané trpěliví a shovívaví k pracovníkům orgánu pomoci v hmotné nouzi, neboť přijímání žádostí, kontrola úplnosti žádostí, zadávání do počítačového systému, další zpracování a postupné přehodnocení dávek sociální péče na dávky pomoci v hmotné nouzi budou časově náročnější.

## Sváteční výzdoba se stále rozšiřuje

Kopřivnice (ili) - Stalo se tradicí, že se o vánoční výzdobu vstupu do městského úřadu postará vždy jedna z místních mateřských školek. Letos se úkolu zhostila Mateřská škola Krátká. Pod vedením učitelky Libuše Svobodové vyráběly děti ozdoby s vědomím, že udělají lidem radost. To se taky odrazilo na formulaci přání občanům. Za to se jim dostalo poděkování ve formě sladkostí od starosty města Josefa Jalůvky.

Radost dětem udělala i instalace vánoční výzdoby ve městě. Firma Slumeko, s. r. o., letos dokoupila pět stromčků ze světelného kabelu, z nichž čtyři byly instalovány na ulici Čs. armády tak, aby byly rovnoměrně po obou stranách. „Nového osvětlení se dostalo vánočním stromům v Lubíně a Mniší, Vlčovicím se osvětlení kupovalo loni,“ uvedl pracovník Slumeka Alois Volný. Náklady na nové osvětlení nepřesáhly dvacet tisíc korun.



Vánoční stromek, který vyzdobily pro městský úřad děti z Mateřské školy Krátká, si přišli prohlédnout jejich mladší spolužáci. FOTO: ILONA HOFFMANOVÁ

## Omezení pracovní doby v době vánočních svátků

Kopřivnice (ili) - Na konci roku na poliklinice Theraon 98, a. s., budou některé ambulance odborných lékařů uzavřeny z důvodu čerpání dovolených. Chirurgie mezi svátky, tj. od 27. do 29. 12., bude v provozu od 7:30 do 12 hodin stejně jako oddělení rentgenu. V tuto dobu budou uzavřeny ordinace gynekologů, gastroenterologie, kožní, léčby bolesti a rehabilitace. Na kardiologii a psychiatrii se nebude ordinovat už od 20., na neurologii pak od 21. prosince. Ordinace urologie a diabetologie bude uzavřena pouze 28. prosince.

Otevírací doba lékárny na poliklinice bude ve dnech 27. až 29. zkrácena do 16 hodin, prodejna zdravotních potřeb bude v těchto dnech otevřena od 8 do 15:30 hodin.

Lékárna Centrum bude v po obě soboty 23. a 30. 12. otevřena od 8 do 11 hodin, v době od 27. do 29. 12. od 7:30 do 16 hodin. Výdejna léků ve Štramberku, která funguje pouze v pracovní dny, bude ve dnech 27. až 29. 12. otevřena od 7:30 do 15 hodin.

Lékárna Dr. Max sídlící v prodejně Kaufland bude po všechny dny s výjimkou 1. ledna otevřena. Na Štědrý den bude otevřeno od 7 do 14 a poslední den v roce je doba zkrácena o hodinu - od 7 do 19 hodin.

## Dětské zastupitelstvo má své logo

Kopřivnice (ili) - Na prosincové schůzi dětského zastupitelstva došlo k vybrání loga organizace z pěti návrhů. „Dvě otevřené dlaně znamenají v nonverbální komunikaci otevřenost a nabídnutí pomoci. To srdce a slunce dotváří pak celkový význam a smysl loga,“ vysvětlil starosta dětského zastupitelstva Filip Rosandič, jehož návrh byl ostatními vybrán.

Zastupitelé schválili spoluúčast na propagaci informační kampaně

zaměřené na služby určené sociálně slabým obyvatelům. Zájem dětí zastupitelé projeví i o fond Sidus, který organizuje sbírky na vybavení nemocnic. „Nechtěl jsem, aby si dětské zastupitelstvo stanovilo příliš mnoho cílů, spíš jsem je vedl k tomu, aby to byly cíle, které jsou v jejich možnostech,“ uvedl koordinátor David Monsport, jenž zastupitelům vypočetl s konkretizováním finančních požadavků na vedení města.

## Nejzdravějším zákuskem letos roláda

Kopřivnice (ili) - V neděli 10. prosince se v Katolickém domě uskutečnil už 6. ročník soutěže O nejchutnější zdravý zákuskek pořádané Klubem zdraví Kopřivnice. Při soutěži se sešlo šestnáct vzorků, u kterých se hodnotila především chuť, vzhled, zdravotní nezávadnost a náročnost přípravy.

„V soutěži není ani tak důležité vyhrát, jako dokázat vykouzlit zdravý pamlsek, v kterém bude absence nezdravých pochutin, jako je například rafinovaný cukr, kakao, čokoláda,

vejce apod.,“ uvedl Ferdinand Janek.

Prvenství v soutěži získala amarantová roláda, za ní se umístila okarová pochoutka, na třetím místě skončily vločkové hrudky. Pokud se vám zdá, že o ingrediencích typu amarantové semeno, karob, agar želatina nebo okar příliš povědomí nemáte, můžete navštívit sídlo Klubu zdraví na Štefánikově ulici (naproti budově městského úřadu), kde vám ingredience nejen představí, ale dají k dispozici i spoustu zajímavých rad a receptů.

## Filip Rosandič chce hlavně zlepšit komunikaci mezi mládeží a městem

Kopřivnice (ili) - Nově zvolený starosta dětského zastupitelstva Filip Rosandič navštěvuje 9. B na Základní škole 17. listopadu.

Třídní učitelka Iva Soviar Filipa charakterizuje jako milého kluka s příjemným vystupováním, plnicího si své úkoly, ochotného pomoci, který se umí dobře vyjadřovat a dokáže jasně formulovat svoje myšlenky. „A navíc je i skromný, protože jsem se o jeho zvolení dozvěděla až z vysílání kabelové televize,“ doplnila učitelka.

K Filipovým koníčkům patří lehká atletika a rekreační i motorsport, ke kterému ho přivedl otec. Rád si příležitostně posedí s přáteli. Jako posluchač v hudbě upřednostňuje techno, pop, ale nepohrdne ani Antonínem Dvořákem. Sleduje doku-

mentární seriály, akční filmy a komedie, zato horory nejsou jeho parketou. Z učebních předmětů mu spíše vyhovují ty se zaměřením na humanitní vědy, proto chce ve studiu pokračovat na Gymnáziu v Novém Jičíně.

Práci v dětském zastupitelstvu se věnuje druhým rokem, přípravu ze zastupování kolektivu získal z třídního předsednictví. „Někteří spolužáci si ze mě trochu utahují, ale je vidět, že je mé zvolení těší,“ komentoval situaci po volbách dětský starosta Rosandič, který si navíc pochvaluje velkou podporu třídní učitelky Ivy Soviar. Z titulu své funkce se chce věnovat podpoře charitativních akcí a projektů a hlavně zlepšit komunikaci mezi mladými lidmi a vedením města.

## Ekologie v MŠ za podpory města

(Dokončení ze strany 1)

Tentokrát se navíc snažíme o její zviditelnění přesahující rámec našich zařízení,“ uvedla spoluautorka projektu a vedoucí učitelka Mateřské školy Francouzské Dana Lörinczová. O těchto aktivitách by se tak měla veřejnost dozvědět prostřednictvím Kopřivnických novin a kabelové televize. Ekologické akce pořádané v jednotlivých zařízeních budou přístupné veřejnosti ať už v průběhu vlastní tvorby a výuky, nebo jako finální výstava.

„Můžeme se snažit v dětech pěstovat vztah k přírodě, ale pokud jim nevytvoříme takové podmínky, aby věci, o nichž jim vyprávíme, viděly na vlastní oči, osahaly si je a samy vyzkoušely, mnoho semínek do jejich vnímavých hlaviček a srdíček nezaseje-me,“ vysvětlila Dana Lörinczová.

V listopadu si tak v Mateřské škole Ignáce Šustaly děti vyzkoušely ruční výrobu papíru a jeho další použití, v závěru roku Mateřská škola Francouzská předvedla Vánoce v ekostylu. Poněkud nezvyklý název vztahující se k tolik oblíbeným svátkům dětí přinesl ukázky netradičních způsobů výzdoby stromčků, oken a dalších prostor. „Vánoce mám spojené s barevnými baňkami a střibernými řetězy. Když ale vidím tu krásu kolem, tak se určitě pro letošek nechám inspirovat ke změně. Navíc tento způsob výzdoby bude určitě finančně nenáročný,“ netajila se obdivem jedna z maminek předškoláka.

## PROVOZ MĚSTSKÉHO ÚŘADU KOPŘIVNICE V OBDOBÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

### Poslední úřední den

je v pátek 22. prosince od 8 do 10 hodin.

Ve dnech 27. – 29. prosince je **ZAVŘENO**.

**První úřední den** je 2. ledna od 8 do 14 hodin.

### PROVOZ POKLADNY

- Pokladna ukončí svůj řádný provoz v pátek 22. prosince v 10 hodin.
- Otevřena bude v úterý 2. ledna od 10 hodin.
- V případě nutnosti je možné vložit hotovost na účet města Kopřivnice č. 176 724 1349/0800 vedený u pobočky České spořitelny, a. s. Pro identifikaci platby je vhodné znát variabilní symbol, případně použít rodné číslo.
- Přijetí hotovosti na účet podléhá poplatku dle sazebníku banky.
- V případě dotazů volejte: Jana Zimová – 556 879 732, Ing. Hrnčárek – 556 879 730

## Koncertní nadílka kulturního domu přinese Nieriku, Priessnitz a Tata Bojs

Kopřivnice (dam) - 'Poměrně štědrý večer' čeká kopřivnickou kulturní veřejnost letos už dva dny před čtyřicetým prosincem. Na zítřek je totiž v kulturním domě připraven jediný koncert právě s tímto podtitulem. Do svého hudebního dárku pořadatelé z Nora Productions a Ludvík Moravia zabalili kapely Tata Bojs, Priessnitz a také domácí Nieriku. Kromě hudby těchto tří na tuzemské scéně ceněných skupin navíc pořadatelé slibují příjemnou atmosféru, vynikající zvukový aparát a kvalitní světelnou show.

„Tento koncert je určitě výjimečný jak pro publikum, tak pro samotné kapely. Všichni se dobře znají a jsou to kamarádi, přesto se na stejném pódiu

potkávají zřídka, a pokud se to i podaří, nemají na sebe čas, to ale v Kopřivnici platit nebude,“ řekl organizátor koncertu a šéf Nory Víta Váňa. Možnost sejít se těsně v předvánočním období ale rozhodně není jediným důvodem, proč všechny tři kapely na společný koncert kývly.

U Nieriky je důvod zřejmý. Před domácím publikem v Kopřivnici koncertovala už na začátku dubna, když do světa pouštěla své druhé album 'Poison On Your Spoon', a tak teď chce svým zdejším fanouškům naservírovat pořádnou porci muziky. Jejich koncert celou akci odstartuje okolo dvacáté hodiny. „Budeme trochu omezeni časem. Hrát budeme zhruba hodinu, takže přípravu-

jeme největší pecky obou desek, ale taky ochutnávku nových věcí,“ slibuje bubeník a také zpěvák Nieriky Tomáš Neuwirth s tím, že publikum by se mohlo dočkat asi tří premiérových písniček.

Podobná je situace také u pražských Tata Bojs. Skupina považuje kopřivnickou Noru za svůj moravský domácí klub a od jejich posledního vystoupení pro zdejší publikum už také uběhlo dost času. Navíc Tata Bojs letos celkově koncertovali poměrně sporadicky a kromě pár festivalů a několika zkrácených vystoupení je nebylo na pódiích příliš vidět. Na severní Moravě navíc jejich poslední vystoupení proběhlo před víc jak rokem. Kapela se tak před koncem

roku rozhodla odjet ještě tři koncerty. První proběhl už včera v pražském klubu Delta, dnes budou Tata Bojs hrát v brněnské Fléďe a zítra vše vyvrcholí právě v Kopřivnici. Kapela navíc vyrazí koncertovat ve chvíli, když už ve zkušebně a ve studiu pilně pracuje na své nové desce a na koncertě v Kopřivnici slíbila v premiéře uvést několik zbrusu nových písniček.

Také pro jesenické Priessnitz nebude hraní v kopřivnickém kulturním domě jen tak obyčejným koncertem. Před rokem během Vánoc právě tady natočili podstatnou část své aktuální desky Stereo. „Je to pro ně vlastně návrat na místo činu,“ používá v nadsázce kriminalistickou terminologii

Víta Váňa. Zatímco Nierika bude hrát zhruba šedesát minut, dvě další kapely si posluchači užijí ještě o půlhodinku déle.

Samotný koncertní program by měl začít po osmé hodině večer, ale dveře budou návštěvníkům otevřeny už od 18:00.

„Připraveny pro ně budou bary, stánky s merchandisingovými produkty kapel a nebo stánek s hudebními tituly kopřivnického nezávislého vydavatelství Piper Records,“ slibují organizátoři. Ani o půl jedné ráno, kdy se očekává konec koncertů, ovšem zábava nekončí. Ta by měla až do ranních hodin pokračovat After party v přílehlém klubu Nora.

## Expozice v Šustalově vile dává nahlédnout do práce animátorů

Kopřivnice (dam) - Právě před týdnem ve výstavních prostorách muzea v Šustalově vile začala výstava Svět animovaného filmu. Expozici, která je především exkurzí do dílny ostravského privátního QQ Studia, uvedl také večer, kterého se zúčastnili sami tvůrci a několik zájemců mohlo zhlédnout také krátké snímky studentů Ostravské univerzity, jež s QQ Studiem úzce spolupracuje.

„V roce 1997 jsme začínali na 'zelené louce', a tak jsme byli velmi rádi, že se našla firma, která s námi chtěla spolupracovat. Univerzita má jako státní instituce 'holý zadek' a QQ Studiu v rámci kooperace nabídlo své technologické a postprodukční zázemí, protože tam jsou opravdu velmi dobře vybavení,“ nastínil v hrubých rysech spolupráci školy a soukromého, nejen animačního studia jeden z vyučujících Ostravské univerzity František Novák. Ten s sebou přivezl také kolekci studentů, kteří na Ostravské univerzitě absolvovali obor animace. „Nejstarší filmy jsou z roku 1997 a nejnovější mají dataci v roce 2006. Jsou to snímky nejrůznějšího druhu a mnohé z nich byly velmi dobře hodnoceny i v zahraničí,“ řekl Novák.

Výstavu si zájemci o animovaný film a technologii jeho vzniku budou moci prohlédnout až do 15. března. Ve stísněných výstavních prostorách se autorům podařilo nainstalovat pomyslný pracovní stůl animátora, k vidění jsou punčochové loutky i plastelinové figurky, které si zahrály asi v nejnámějším projektu QQ Studia, celovečerním filmu Bájekná show. Nastíněny jsou různé techniky animace od loutek, přes klasickou kreslenou animaci až třeba po ploškovou animaci. Výstaveny jsou obrázkové scénáře, stejně jako kresby, které byly animovány.

Přímou ve výstavních prostorách jsou také promítány hotové filmy QQ Studia, které často spolupracuje s ostravským studiem České televize a jeho prací jsou například znělky celé řady známých pořadů ostravské produkce.



Na výstavě v Šustalově vile jsou k vidění i punčochové loutky z absolventského filmu Olgy Hartmannové, ale i další exponáty ze světa animovaného filmu.

FOTO: DAVID MACHÁČEK

## Silvestrovské oslavy budou v podobném duchu jako vloni

Kopřivnice, Štramberk (dam) - Podobně jako v minulém roce by měly být letošní oslavy příchodu nového roku. V Kopřivnici se centrem oslav stane tradičně prostranství před kulturním domem a pěší zóna v centru města. Tam by mělo tradičně proběhnout odpočítání posledních vteřin roku 2006 a novoroční připítek ozářit ohňostroj. Slavit se bude už od dvaceti

hodin také přímo v kulturním domě na druhém Domáckém Silvestru. „Vloni jsme tento způsob s úspěchem vyzkoušeli a letos to zopakujeme,“ řekl ředitel kulturního domu Lubomír Sazovský. Princip Domáckého Silvestra je podle něj jednoduchý. Lidé, kteří si zaplatí místenku, budou mít k dispozici prostor a hrát pro ně bude kapela Minimax z Přerova, o další zábavu a také kon-

zumaci se postarají sami účastníci.

Slavit se bude také na náměstí ve Štramberku. Firma Šmíra-Print, která silvestr pod Trúbou pořádá, dokonce opět nechá vypravit speciální parní vlak z Ostravy. Účastníkům Silvestra bude vyhrávat skupina HEC stejně jako cimbállovka Mirka Urubka, zámečníci trubači z Kunína nebo harmonikář v pivovaru.

## V Noře chystají PSK opět vyrazí na sváteční turné na konec roku 'opičí festival'

Kopřivnice (dam) -

Poslední větší akcí na programu Nora Clubu v letošním roce bude další Monkey Fest. Tentokrát pořadatelé pro svůj 'opičí festival' zvolili pátek 29. prosince. Účastníci akce budou i tentokrát mít možnost pendlovat mezi koncerty živých kapel v Modrém sále a tanečními produkcemi přímo v klubu.

Taneční stage by měl ožít už po dvacáté hodině večerní, za aparaturou se vystřídá šest DJ'S seskupení Mustek a hrát se bude všechno od tekna přes drum'n'bass, jungle až po ska a reggae.

Scéna určená pro živé koncerty nabídne tvrdší muziku. Hrát bude domácí Ema Camelia, polští Let Boy Decide, kultovní parta Thema 11 z východních Čech a českošvédská skupina John Ball. Všechny kapely mají společný nejen svůj nekompromisně alternativní přístup k muzice, ale i fakt, že všechny už mají nějaká ta vystoupení na půdě kopřivnického klubu za sebou. Ema Camelia se před zdejším publikem vrátí zhruba po roce a svůj temný screamo core předvede se svým druhým kytaristou, obměněným repertoárem a videoprojekcí za zády.

Thema 11 přijede v době, kdy pracuje na své v pořadí už třetí desce a i ona svůj koncert doplní podmanivou videoprojekcí. Let The Boy Decide hráli vloni v Noře po boku Emy Camelie, tehdejší vydařená show a také charismatický projev zpěvačky kapely slibuje, že jejich kytarový emo rock zaujme i tentokrát. Těšnější John Ball jsou známí strhující energií svých screamo hard coreových songů, ty už od svého minulého vystoupení stihli svým fanouškům naservírovat také debutovým CD.

## PSK opět vyrazí na sváteční turné

Kopřivnice (dam) - Také závěr letošního roku je pro zpěváky Pěveckého sdružení Kopřivnice ve znamení intenzivního koncertování, série vánočních koncertů odstartovala už minulý víkend vystoupením v Závěšicích.

Další dvě dvojice vystoupení má pak sbor připraveny až na období po samotných vánočních svátcích. Ve středu 27. prosince ve tři hodiny odpoledne začne koncert v kostele svatého Václava ve Starém Jičíně a v osmáct hodin už soubor bude vystupovat v kostele sv. Mikuláše v Rychalticích. Ve čtvrtek 28. prosince pak Kopřivničané vystoupí v šestnáct hodin v chrámu sv. Jana Křtitele ve Frenštátě pod Radhoštěm a týž den v devatenáct hodin šňůru koncertů tradičně uzavřou domácím koncertem v kopřivnickém kostele sv. Bartoloměje, jehož začátek byl stanoven na devatenáctou hodinu.

Letošní sezona vánočních koncertů je pro PSK již jednadvacátou v pořadí, a jak se stalo v posledních letech zvykem, doprovodí jej na ní také zdejší komorní orchestr. V úvodní části koncertu bude vystupovat samotný sbor se souborem českých i zahraničních koled nebo skladeb duchovního charakteru jako Christus nobis natus est Josefa Segera či známých písní Tichá noc a Neseš vám noviny v úpravě Víta Klementa. Pak si komorní orchestr vyslouží pozornost posluchačů Pastorelou Antonína Braného a v závěru se spojí síly orchestru i sboru v interpretaci série několika koled a dalších vánočních písní.

## Vánoční soutěž zná své výherce

Velká předvánoční soutěž o vstupenky na trojkonzert kapel Nierika, Priessnitz a Tata Bojs už zná své vítěze. Každý z vítězů získává volnou vstupenku věnovanou pořadatelé koncertu agenturou Nora Productions a firmou Ludvík Moravia.

Vstupenku na zítřejší výjimečný koncert získávají:

**Martina Malíková  
Helena Babincová  
Veronika Teglová**

Svou výhru si mohou vyzvednout v redakci Kopřivnických novin v nové budově Městského úřadu na Štefánikově ulici v Kopřivnici. Výhercům gratulujeme.

placená inzerce

## Vážení zákazníci,

v termínu od 2. do 31. prosince budou otvírací doby prodejů upraveny takto:



### ZLATNICTVÍ - HODINÁŘSTVÍ

Česká 318 (kasárna)

po - pá 9 - 18 hodin

so 23. 12. 8.30 - 17 hodin

ne 24. 12. 8.00 - 12 hodin

po 25., út 26. 12. zavřeno

st 27. 12. 9 - 12, 14 - 17.30

čt 28. 12. 9 - 12, 14 - 17.30

pá 29. 12. 9 - 12, 14 - 17.30

so 30., ne 31. 12. zavřeno

### KLENOTNICTVÍ

Štefánikova 570

po - pá 9 - 18 hodin

so 23. 12. 8.30 - 17 hodin

ne 24. 12. zavřeno

po 25., út 26. 12. zavřeno

st 27. 12. 9 - 12, 13 - 17

čt 28. 12. 9 - 12, 13 - 17

pá 29. 12. 9 - 12, 13 - 17

so 30., ne 31. 12. zavřeno

V období od 5. do 23. prosince nebudou přijímány žádné zlatnické opravy.

Děkujeme Vám za projevenou důvěru a přejeme Vám příjemné prožití vánočních svátků se svými nejbližšími a v novém roce 2007 pevně zdraví a spokojenost po celý rok.

Prosincová pranostika: Na svatého Štěpána,... dokončení v tajence

Ite, Lam, anatas, Malik, Atar, Nali	skupina jezdců s koňmi	obyvatel Itálie		ode	radostně křičet		běh	tenisový úder	jestliže (sloven.)	2. DÍL TAJENKY	mytologický krasavec
"L"			SPZ Ostravy spojka			třída (slang.)					
1. DÍL TAJENKY						náš hrad obližný hmyz					
sidlo v Peru				sroubené stavení holub					osobní zájmeno potřeba malife		
SPZ Pisku			postavení zubů černomorf. město					pruh mořská vydra			
nerost								model fordu SPZ Mostu		Evropan	směs koření
	organiz. zahrani. obchodu (zkr.)	naturalis (zkr.) německé sídlo				indonés. politik popravčí					
cizí mužské jméno					ženské jméno značka sodíku						
3. DÍL TAJENKY								iránský symbol čistoty			
osahat								sidlo v Togu			

## dopisy čtenářů

## Vystoupení pohladilo na duši

První prosincový pátek se v Katolickém domě v Kopřivnici uskutečnil mikulášský večer pořádaný Asociací zdravotně postižených. O kulturní vystoupení se postarala skupina zdravotnic Charitas s dětmi ze Základní školy sv. Zdislavy. Jejich pěvecká čísla byla prokládána povídkami o tradicích, které se vážou k adventnímu času. Chtěla bych všem účinkujícím touto cestou poděkovat, protože vystupovali nejen bez nároku na odměnu, ale jejich vystoupení pohladilo na duši.

Za organizátory

Irena Kučerková

## POZVÁNÍ POD ROZSVÍCENÝ STROM

22. prosince v 17 hodin v KD v Mniší

Poslechnout si můžete vánoční koledy v podání dechové hudby Javořinka a jejich sólistů

Pořádají: hasiči Mniší a Osvětová beseda

## Obecní ples

sobota 20. ledna od 20 hodin v Kulturním domě Kopřivnice

## Hudba

Night and Day Band Brno  
Cimbálová muzika Soláň  
Disko - "105 kg Krajčí"

## Program

TK AKCENT Ostrava  
TK Zdenky Havlové  
DREAM

## Mobilní kasino

ruleta, mezi kostky, gotes



Aktuální informace o akcích v mikroregionu Lašská brána najdete na: [www.lasska-brana.cz](http://www.lasska-brana.cz)

Muzeum Fojtství a Základní umělecká škola Zd. Buriana vás zvou na výstavu

## VÁNOCE NA FOJTSTVÍ

Výstava potrvá do 14. ledna  
Otevřeno: út - ne 9 - 16 hod.

## kulturní servis

aktuální informace MIC - 556 821 600

## KINO PULS

Čt 21. - so 23. prosince v 18 hodin akční dokument USA **Extrémní svahy**. Tento film je vzrušující podívaná na nejlepší světová esa, která nadchne milovníky nadupaných adrenalinových jízd. Do 12 let nevhodný.

Čt 21. - so 23. prosince ve 20 hodin španělské melodrama **Volver** zachycuje osudy žen tří generací v současném Španělsku. V hlavní roli Penélope Cruzová. Do 12 let nevhodný

Čt 28. - so 30. prosince v 17 hodin komedie Francie a Dánska **Asterix a Vikingové**. V oblíbené vesnici v Galii nastala velká událost, právě přijel Zničeohonix, šéfu synovec

Čt 28. - so 30. prosince ve 20 hodin akční thriller USA **Skrytá identita**. Státní policie z Bostonu vede válku s organizovaným zločinem. Do 15 let nepřístupný

## essnitz, Nierika

Ne 24. prosince ve 20 hodin **Fiesta Ala Jaamor**, nejlepší párty na Vánoce

Út 26. prosince ve 20 hodin **Tiger's Music** - zábava až do rána

Pá 29. prosince ve 20 hodin **Monkey Fest** - Ema Camelia, Let the Boy Decide, Tmema 11, John Ball

So 30. prosince ve 20 hodin **Předsilvestrovský očistec**

## KINO

## ŠTRAMBERK

Ne 7. ledna v 18.30 hodin česká krimikomédie **Prachy dělá člověka**

Ne 14. ledna v 18.30 hodin film ČR **Kráska v nesnážích**. Do 15 let nepřístupný

Ne 21. ledna v 18.30 hodin thriller USA **Skrytá identita**. Do 15 let nepřístupný

Čt 21. - so 23. prosince ve 20 hodin horor USA **Texaský masakr motorovou pilou: Počátek**. Do 15 let nepřístupný

Po 25. - st 27. prosince v 18 hodin komediální drama Francie **Nauka o snech**. Do 10 let nevhodný

Po 25. - st 27. prosince ve 20 hodin thriller USA **Skrytá identita**. Do 15 let nepřístupný

Čt 28. prosince - st 3. ledna v 16 hodin animovaná komedie Austrálie, USA **Happy Feet**

Čt 28. - so 30. prosince v 18 hodin thriller Německa **Odsouzení zemřít**. Do 12 let nevhodný

Po 1. - st 3. ledna v 18 a 20.15 hodin válečné drama Francie, USA **Rytíři nebes**

Čt 4. - ne 7. ledna v 16 hodin animovaná dobrodružná komedie **Lovecká sezona**

Čt 4. - ne 7. ledna v 18 hodin film ČR **Kráska v nesnážích**. Do 15 let nepřístupný

## KULTURNÍ DŮM KOPŘIVNICE

So 31. prosince ve 20 hodin **Domácký silvestr 2006** - hraje kapela Minimax

## NORA CLUB KOPŘIVNICE

Pá 22. prosince ve 20 hodin **koncert kapel Tata Bojs, Pri-**

## KULTURNÍ DŮM ŠTRAMBERK

Pá 5. ledna v 19 hodin **Big Band** - koncert swingového orchestru

## KINO KVĚTEN NOVÝ JIČÍN

Čt 21. - so 23. prosince v 18 hodin komedie USA **Klik - život na dálkové ovládání**

## KLUB GALERKA NOVÝ JIČÍN

St 27. prosince ve 20 hodin **Předčasný silvestr** - tradiční předběžné vítání nového roku (Stará pošta)

Pá 12. ledna v 19 hodin **Výhled lidské civilizace do budoucnosti** přednáška astrologa Petra Trnky

Pá 19. ledna ve 20 hodin **Med & Jarda Janek** - dirty movie music

Jako každoročně i letos připravili členové divadelních spolků města Štramberk "Pod věží", "Kotouč", "Dětský divadelní spolek" a pěvecké sbory zajímavé dramaturgické a režijní zpracování biblického příběhu

## "Živý Betlém",

kteří dětem i dospělým přiblíží zobrazení křesťanské legendy o narození Ježíše Krista

Areál hradu Štramberk  
26. prosince v 15 hodin

## Knihovna o Vánocích

Provozní doba MĚK Kopřivnice o vánočních svátcích:



Pondělí 25. 12. až středa 27. 12. - zavřeno  
Čtvrtek 28. 12. 7.30 - 12.00 a 13.00 - 17.30  
Pátek 29. 12. 7.30 - 12.00 a 13.00 - 17.30  
Pondělí 1. 1. 2007 zavřeno  
Od úterý 2. 1. 2007 máme již otevřeno jako obvykle



Provoz pobočky na sídlišti Sever, ul. Francouzská:

Čtvrtek 28. 12. 7.30 - 12.00 a 13.00 - 17.00



Tr. OMP 98, 742 21 Kopřivnice tel. 556 821 076

Čtvrtek 21. prosince od 16 hodin **ZPRAVODAJ**  
Pátek 5. ledna od 16 hodin **REKAPITULACE ROKU 2006**, průřez uplynulými dvanácti měsíci

Pátek 12. ledna od 16 hodin **ZPRAVODAJ, KAFKA 2006** - dokument Studia Telepace Ostrava: Dopis z Indie

## Zamyšlení R. Adamse: Firma jako občan a síla v našich rukou

Není to věc, o níž přemýšlíme často. Je to však něco, čeho bychom si měli být vědomi.

Sounáležitost firmy s občany, firemní občanství. Společnost, zvláště tak velká a dobře známá společnost jako Tatra, je ve své obci, ve své komunitě, občanem. Tato firma se zrodila před více než 150 lety, prošla během svého života mnoha změnami, má své identifikační číslo, platí daně, funguje obvykle od pondělí do pátku. A podle mého názoru má naše firma ke své obci povinnost. Jak firma tuto svou povinnost plní, to je, co nazývám firemním občanstvím.

Jsem hluboce přesvědčen, že Tatra může svou občanskou sounáležitost zlepšit. Můžeme se stát lepší součástí této komunity a můžeme pro obec, v níž Tatra již 150 let žije, udělat víc.

Mezi Tatrou a městem Kopřivnice existuje nová spolupráce. Sdílíme společné ulice, parky a mnohé další nemovitosti. V součinnosti s novým kopřivnickým starostou jsme se rozhodli, že najdeme způsob, jak zlepšit vzhled města i okolí Tatro. Chceme zlepšit

prostředí, v němž žijeme. A chceme pomoci svým spoluobčanům, k nimž nebyla štěstěna tak příznivá jako k těm, kteří mají práci, přátele, rodinu a v neposlední řadě dobré zdraví.

Jako první malý krok na cestě ke zlepšení naší role dobrého občana Tatra zřizuje Obecní fond Tatro. Tento fond bude použit na podporu naší obce v mnoha směrech. Může darovat finanční prostředky obecním organizacím, které nejsou politické a které přispívají k tomu, že se naše město stává lepším místem pro život a výchovu dětí. Může podporovat služby pro hendikepované občany, kteří nejsou schopni pomoci si vlastními silami. Může pomáhat mládeži našeho města rozvíjet jejich občanskou uvědomělost a zodpovědnost podporováním aktivit, které přispívají k budování dobrých charakterových vlastností. Může dokonce pomoci zkrášlit okolí, kterým denně procházíme. Jsem hrdý, že mohu sdělit, že nová dozorcí rada Tatro schválila mou žádost na zřízení Obecního fondu Tatro s počáteční částkou 2 miliony českých korun pro rok 2007.

Tatra má úžasnou a možná nevyužitou

sílu učinit z naší obce lepší místo pro život. Touto silou není pouze finanční obnos představující 2 miliony českých korun. Je to síla tří tisíc a jednoho sta lidí - všech nás, kteří pracujeme v Tatře. A připočteme-li členy svých rodin, můžeme dosáhnout až čísla deset tisíc. A to už je síla. Síla pomáhat druhým, síla zlepšovat naši obec, síla být v rámci naší komunity dobrými občany. Jsem přesvědčen, že je povinností naší firmy být dobrým občanem. Po Novém roce uslyšíte o našem Obecním fondu Tatro a také o tom, jak se i vy můžete stát součástí jeho aktivit, víc.

Vybízím vás, abyste se nad touto myšlenkou zamýšleli, abyste přemýšleli o firemním občanství a o síle být dobrými občany, pomáhat druhým a zlepšovat obec, v níž žijeme, kterou jako skupina disponujeme. Můžeme to vše významně ovlivnit!

„Kam až tato malá svíce vrhne své světlo, tam dobrý skutek prozáří tento špatný svět.“

Ronald Adams, generální ředitel Tatro, a. s.

## DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY

V kouzelné knize textů a fotografií nám autor **Jan Šmíd** představuje Paříž tak, jak ji poznal během svého ročního pobytu. Kniha má samozřejmý název **Obrázky z Paříže**.

Americký autor **Ken Kesey**, osobnost, která spojuje beatniky padesátých let s hippies let šedesátých, se i u nás proslavil románem **Vyhodte ho z kola ven**. Román **Poslední kolo** napsal spolu se svým kolegou i životopiscem **Kenem Babbsem**, s nímž ho spojovala láska k zašlým dnům pravého divokozápadního rodea. Odlehčený, ale rozhodně ne banální příběh vystavěný na rodokapovém půdorysu je nejen polodokumentárním zpracováním jedné odnože amerického folkloru, ale i zajímavě vypointovaným vyprávěním o vzniku americké společnosti, zanikajícím světě Indiánů a mnoha podobách rasismu.

**Otcemilký** jsou humorně laděný příběh o vztazích otce a jejich dcer, o vylétávání z teplých hnízd a novém hnízdění. Autorkou románu je **Simona Monyová**.

**Sherman Alexie** je indiánský básník, spisovatel, scenárista, režisér, jehož význam přesáhl úzce etnický charakter a zařadil svého autora mezi významné tvůrce současné americké tvorby. Jeho kniha **Deset malých Indiánků** shrnuje devět povídek, jejichž hrdiny jsou Indiáni kmene Spokane. Povídky se dotýkají aktuálních témat, které hýbou nejen Amerikou, ale celým světem - rasismu, terorismu, patriotismu, historického pocitu viny či otázky, jak skloubit tradice s moderním přístupem k životu. Mimo jiné jedna z povídek nabízí i velmi neobvyklý úhel pohledu na útok na Světové obchodní centrum v New Yorku 11. 9. 2001.



# Házenkáři dovezli cenné vítězství z Plzně, doma jim však zatopila Dukla

## Další výhra na palubovce soupeře

**TJ Lokomotiva Plzeň – KH Město Kopřivnice 28:30 (14:14)**

Plzeň (jfk) – Házenkáři Kopřivnice znovu bodovali venku. Ve středečním 15. kole extraligy vybojovali po celodenním cestování vítězství v plzeňské hale, a to se cení. „Je to druhé vítězství venku za sebou, takže spokojenost,“ pochvaloval si dvoubodový zisk kopřivnický trenér Miroslav Bartoň.

Nedávno v Brně a také před týdnem s Frýdkem-Místkem se Kopřivnice bránila mohutnému finiši soupeřů, na plzeňské palubovce v závěru spurtovala ona. Musela, chtěla-li se porvat o body. I když větší část zápasu vedla, deset minut před koncem prohrávala 26:24. Díky zlepšené obraně ovšem zvládla závěr na

jednici. Vyhrala jej 1:6, a tím i celý zápas. „Do 50. minuty to bylo velice vyrovnané utkání. O vytvoření většího náskoku jsme se připravovali vlastními chybami v útočné fázi a někdy i špatným pokrytím pivota Klímy. Právě v závěru se nám podařilo Klímu uhlídat, a také bylo znát, že nám zbývá více fyzických sil,“ pochválil tým za slušný závěr trenér Bartoň. V utkání jej až na výjimky potěšila útočná fáze kopřivnického mužstva a také výkon brankářů Čapky a Rašky, kteří dokázali solidně zastoupit Lánička. „Jen obrana byla trochu nedisciplinovaná, ale závěr zvládla výborně. Trochu nám v ní chyběl Mojmir Šustala, i když v globálu se dá říci, že jej kluci dokázali nahradit,“ dodal k utkání Bartoň.

**Nejvíce branek Plzně:** Klekner 9, Klíma 6. **Sestava a branky Kopřivnice:** Raška, Čapka – Veřmiřovský 2, Vala 1, Igeny 3, Jakeš 2,

Hanzelka 4, Lipový 1, R. Šustala 4, Polásek 1, Bonn 2, Winkler 10/4, Kaluža. **Vyloučení:** 6:7. **Sedmíčky:** 1/1 – 5/4. **Rozhodčí:** Padevět, Kohout. **Sled:** 6: 3:3, 15: 6:8, 25: 10:12, 33: 14:17, 39: 19:19, 46: 22:21, 50: 26:24, 59: 27:30. **Další výsledky 15. kola:** Zubří – Bystrice 30:19, Dukla – Jičín 30:21, F-M – Třeboň 25:25, Brno – Lovosice 24:32, Hranice – Karviná 31:23

## Domácí studená sprcha KH Město Kopřivnice – HC Dukla Praha 25:35 (9:19)

Kopřivnice (jfk) – Posvícení netrvá věčně. Vystřízlivění přišlo už v neděli, kdy Kopřivnice hostila v 16. kole extraligy házené Duklu Prahu. A bylo značně nepřijemné, i když z něj nakonec Kopřivnice vyšla poměrně slušně. Podlehl Dukle, která měla kromě dvoubodového zisku zaděláno na možná rekordní vítězství v sezóně, „jen“ o deset branek.

Dukla začala zoztra a neměla

slitování. Ve 14. minutě vedla díky zákrokům gólmána Pristaše a vynikajícím rychlým přechodům do útoku 2:12. V tu chvíli to vypadalo, že je k nezastavení. Zlepšená obrana a brankář Lániček jí ale přece jen dokázali do konce poločasu přibrzdit a ve druhém poločase i potrápiti. V 53. minutě Kopřivnice dokonce snížila na 24:30 a zdálo se, že by mohla výsledek ještě vylepšit. Dukle však v pravou chvíli pomohla přesilovka, znovu se našla a dotáhla zápas k vítězství. Nakonec bylo poměrně vysoké, ale pro Kopřivnici vzhledem k horkým chvílím v úvodu určitě stále přijatelné.

„Zápas jsme si prohráli my sami v prvních patnácti minutách. Nebylo se na koho spolehnout, byl tam velký respekt ze jména Dukly, i když nebylo proč. U nich jsme odehráli velice dobré utkání,“ vyjádřil se

k nepovedenému úvodu zápasu kopřivnický trenér Miroslav Bartoň a dodal: „Ve druhé půli už jsme podali solidní výkon. Hlavně Winkler se vzbudil. Celkově jsme je takzvaně porazili v postupném útoku, ale v rychlém nás přešli rozdílem třídy.“

Trenér Dukly Pavel Pauza přiznal, že se Dukla snažila počít s domácího zápasu, v němž ji rychlým nástupem zaskočila Kopřivnice. „Tentokrát jsme začali ostře my a těch prvních patnáct minut rozhodlo. Ani jsme to nečekali. Jinak jsme nenabídli nic nového. Měli jsme slušnou obranu a rychlý přechod do útoku. Zatím nás trápí nesehranost v útoku postupném,“ uvedl Pauza k utkání.

**Sestava a branky Kopřivnice:** Lániček, Čapka – Veřmiřovský 1, M. Šustala 4, Igeny 1, Jakeš 1, Hanzelka 3, Lipový 1, R. Šustala 4/2, Bonn, M. Winkler 8/1, Kaluža 1, Vala 1, Polásek. **Nejvíce branek**

**Dukly:** Brabec 10/1, Škvařil 6, Stehlík 5. **Sedmíčky:** 4/3 – 1/1. **Vyloučení:** 3:7. **Rozhodčí:** Směkal, Bubeníček. **Diváků:** 200. **Sled:** 6: 1:6, 14: 2:12, 24: 5:18, 35: 11:21, 42: 17:26, 47: 19:30, 53: 24:30, 57: 24:34. **Další výsledky 16. kola:** Třeboň – Plzeň 23:23, Lovosice – F-M 34:29, Bystrice – Hranice 26:26, Jičín – Zubří 26:22, Karviná – Brno 39:23

## Extraliga házené mužů

1. HC Zubří	18 15 1 2	569:434 31
2. HCB Karviná	18 15 0 3	574:429 30
3. Dukla Praha	18 14 2 2	529:418 30
4. HK Lovosice	18 14 1 3	516:443 29
5. HBC Jičín	18 12 1 5	492:456 25
6. TJ Hranice	18 11 1 6	528:498 23
7. TJ Bystrice p. H.	18 5 2 11	439:469 12
8. KH Kopřivnice	18 6 0 12	438:522 12
9. TJ Třeboň	18 5 1 12	443:485 11
10. SKP Frýdek-M.	18 3 2 13	480:543 8
11. TJ Plzeň	18 1 2 15	412:555 4
12. HK Brno	18 0 1 17	378:546 1

## Kunčar získal pět medailí

Kladno (paz) – Předminulý víkend se v Kladně konalo zimní mistrovství České republiky v plavání staršího žactva narozeného v roce 1993, kde se představili i tři kopřivničtí zástupci David Kunčar, Jana Pernová a Michal Hosták.

Nejvíce se dařilo Davidu Kunčarovi, který po vynikajících výkonech získal celkem pět cenných kovů. Hned čtyři z těchto medailí získal v kraulových disciplínách, z čehož lze usuzovat, co je jeho hlavním plaveckým stylem.

První stříbro vybojoval v závodě na 400 m VZ v čase 4:29,14 a druhé přidal v dálkové disciplíně 1500 m VZ v čase 17:37,98. K těmto úspěchům přidal ještě tři bronzové medaile na 100 m VZ (0:59,27), 200 m VZ (2:08,69) a 200 m Z (2:23,05). Jana Pernová s Michalem Hostákem se sice na stupně vítězů nedostali, ale předvedli vynikající výkony a zlepšili si své osobní rekordy.

Ve stejný termín se konal republikový šampionát mladšího žactva v Brně, kde kopřivnické barvy hájila Eliška Kališková. Jejím největším úspěchem zde bylo pěkné čtvrté místo v závodě 50 m VZ za výkon 0:30,19.

„Všichni podali dobré výkony a potvrdili, že se neustále zlepšují, což je důležité. S vystoupením všech svých svěřenců mohu být spokojena,“ uvedla kopřivnická trenérka Hana Kahánková.

(Další výsledky jsou na straně 7)



Kopřivničtí hokejisté v sobotním duelu překvapivě nestačili na tým ze Studénky, a i když měli zejména ve druhé třetině převahu, podlehl nakonec 3:4.

FOTO: ONDŘEJ ZAPLETAL

## Tradiční turnaj Tatry ve futsalu se stěhuje do haly

Kopřivnice (paz) – Šestý ročník futsalového turnaje O putovní pohár Tatra, a. s., se uskuteční v sobotu 6. ledna v hale ZŠ Emila Zátopka v Kopřivnici a naváže tak na dlouhodobé turnaje, jako byl Superior Cup nebo Novoroční turnaj. Účastníky turnaje budou týmy Agro Kopřivnice, Viagry Štramberk, FC Trappes Devils, Lokomotiva Gangsters, SVP Tsunami Příbor, FT NC Line Suchbald nad Odrou, RSG Bělotín a Gandža Team Trojanovice.

O třetí vítězství v tomto turnaji se bude snažit kopřivnická Lokomotiva Gangsters, která už pohár Tatry dvakrát vyhrála a chybí jí už jen krůček k tomu, aby jí pohár zůstal natrvalo. Favoritem však určitě bude také štrberská Viagra, která je nejúspěšnějším týmem KMK poslední sezony, a kopřivnické Agro v čele s Michalem Bučkem či Petrem Freislerem. O úspěch bude usilovat i několikanásobný vítěz Superior Cupu Trappes Devils.

## Hokejisté překvapivě podlehl doma Studénce Nogová dorosteneckou mistryní ČR

### HC Kopřivnice – HC Studénka 3:4 (1:2, 1:0, 1:2)

Kopřivnice (paz) – V sobotní podvečer hostili kopřivničtí hokejisté na svém ledě mužstvo ze Studénky, které přijelo podpořit i několik desítek tamních fanoušků. Těm se výlet nakonec vydařil, neboť Studénka překvapivě v Kopřivnici vyhrála 4:3.

V úvodní třetině byl vidět hokej, který lahodil očím diváků. Hrál se ve vysokém tempu a útok na jedné straně záhy střídal útok na straně druhé. Jako první se trefili domácí, když po pohledné akci ze strany otevřel ve čtvrté minutě skóre Man. Hosté však záhy vyrovnali a ve dvanácté minutě

se po jednom z četných brejků dostali do vedení. Kopřivnickým hokejistům se nedařilo dovést jejich akce k úspěšnému konci, a tak po úvodní třetině o branku prohrávali.

Ve druhé části se domácímu týmu povedlo vyvinout drtivý tlak, kterému Studénka jen stěží odolávala. Výsledkem však byla pouze jediná, vyrovnávající trefa Kladivý.

Závěrečná třetina nakonec rozhodla o vítězství hostů, kterým přálo více štěstí v koncovce. Soupeř nejdříve využil zaváhání domácí obrany a ujal se vedení, které po dalším nepochopitelném herním selhání kopřivnického celku ještě zvýšil. Šance domácích nejčastěji končily na výbor-

ném brankáři hostů nebo na brankové konstrukci. Na konečných 3:4 nakonec snižoval Hradil, ale vyrovnat se už bohužel nepodařilo. „Mrzí nás neuvěřitelné množství nevyužitých šancí, zejména pak ve druhé třetině, kdy jsme byli výrazně lepší než soupeř. Přesto jsme nehráli dobře a náš výkon bych si troufl označit jako tragický. Jen díky brankáři Chladoví jsme neprohráli vyšším rozdílem,“ zhodnotil zápas domácí trenér Jiří Malík.

**Sestava:** Chlad, Kofroň, Veřmiřovský, Hradil, Fojtík, Třeštík, Pelikán, Šimíček, Chalupa, Man, Frais, Kladivá, Sedlák, Vaško, Novotný, Pauliak. **Branky:** Man, Kladivá, Hradil

## V čele druhého kola Gebauer a Walica

Kopřivnice (paz) – Ve středu 13. prosince se suterénem ZŠ svaté Zdislavy rozezněly výstřely soutěžních vzduchových zbraní v rukou účastníků druhého kola letošního ročníku Zimní oblastní střelecké ligy.

Tentokrát se do soutěže zapojilo dvanáct střelců, kteří potvrdili, že sezona už se rozjela na plné obrátky a díky pravidelným tréninkům a soutěžím se zlepšují i jejich výkony. Nejlepšího výsledku dosáhl Vilém Gebauer ve střelbě z pušky na šedesát ran, když nastřílel celkem 568 bodů. Nejlépe mu vyšla poslední položka, v níž docílil skvělých 98 bodů.

Ve střelbě z pistole na šedesát ran tentokrát

zvítězil Jan Walica z Českého Těšína výsledkem 558 bodů, když o vítězství málem přišel v poslední položce, která mu nevyšla. Druhému Michalu Hromočukovi (556 b.) z domácího klubu chyběly na Walicu pouhé dva body. Vyšla mu první položka, ale pak se trápil a vše zachraňoval až v závěru. Třetí příčka patří Andrzeji Przyhodovi (554 b.) a čtvrtá Rostislavu Kletenskému (551 b.), pátý skončil Marek Wiszczer a šestý byl Milan Indyk.

Mezi dorostenci si ve střelbě z pistole na 40 ran nejlépe vedl Pavel Moravec (347 b.) a druhý byl Václav Hrnčíř (339 b.). Oběma se nedařilo v prvních dvou položkách, ale zejména vítězný Moravec se v závěru výrazně zlepšil.

## Výkvět volejbalového mládí opět v Kopřivnici

Kopřivnice (paz) – Uplynul rok a kopřivnický volejbal má opět důvod k radosti. Do Kopřivnice se totiž chystají nejlepší mladí volejbalisté z celé republiky, aby za jednotlivé reprezentace čtrnácti českých krajů změnili síly na 12. ročníku memoriálu R. Myslíka. Turnaj, který je svým významem špičkovou celostátní akcí, začíná v pátek 5. ledna ve 13.30 hodin fyzickými testy. Od 16.00 hod. pak zadání první smeč patnáctiletých chlapců, kteří budou svá utkání hrát nejen ve sportovní hale SOU, ale také v hale zimního stadionu.

Kopřivnický volejbal bude mít navíc v reprezentacním družstvu Moravskoslezského kraje své

zastoupení. Ze zdejšího oddílu byli nominováni Jan Bayer, David Kuboš, Ondřej Sykala a Tadeáš Holub. Je nasnadě, že právě z těchto přítomných 148 mladých volejbalistů budou za několik let vybráni adeпти dospělé reprezentace.

„Na pátek od 20.30 hod. je připraveno přátelské setkání s trenérem reprezentace panem Haníkem, který se podělí o dojmy z nedávného MS v Japonsku. V neděli ve 12.30 hod. dojde k vyhlášení výsledků a ohodnocení nejlepších družstev i hráčů. Mezi hosty by neměl chybět ani senátor a místopředseda ČVS pan Kopecký,“ doplnil informace o dalším programu Břetislav Habarta z výboru KV Kopřivnice.